
TAREFA COMPLEMENTAR PARA A PROVA DE PNV-5005 

 

1-) Considere um terminal de ônibus onde ocorre uma chegada a cada 10 minutos com distribuição 

exponencial e cada ônibus permanece 70 minutos (fixo). Existem 6 linhas e uma plataforma fixa para cada 

linha. As porcentagens de linhas de ônibus que chegam são 5% de onibus 1, 10% de ônibus 2, 15% de ônibus 

3, 30% de ônibus 4, 25% de ônibus 5 e 15% de ônibus 6. Foram preparados modelos desse problema em 

SIMU8 e ARENA, mostrados a seguir. Identifique os erros nos dois modelos. 

 

 

   

 



  

       

 

   

 



 

 
 

 

 

    

 

 

 

 

 

 

 



   

 

 

 

 

 

Tarefa complementar da Prova. Para fazer em dupla e entregar até 16 de agosto às 

23:59 

5-) Corrija os dois modelos da questão 1, insira as estatísticas e avalie o sistema em 

busca da minimização das filas e das ocupações 

 



4 – Partindo do problema original, os analistas de simulação chegaram a enunciar um sistema a ser simulado 
 que é descrito abaixo: 
 
Um sistema de ambulâncias está localizado na Zona Central de uma cidade e atende hospitais tanto na zona 

central e zonas Norte, Sul, Leste e Oeste. O objetivo é dar cobertura a todas as zonas com o menor número 

de ambulâncias. As chegadas  são exponenciais com médias de 1 chamada a cada 15 minutos e tempo de 

atendimento é  dividido em deslocamentos, retirada e entrega. A retirada é exponencial com média de 60 

minutos, a entrega é constante de 15 minutos e os delocamentos regidos por distribuição normal são feitos 

a uma velocidade de 60 km/hora com distâncias de Centro 1 km, Norte, Sul, Leste e Oeste com distâncias de 

10 km  

Pede-se 

a-) Com base nessa descrição, quais elementos do problema real não foram considerados nesse sistema? 

b-) Descreva os indicadores de interesse que devem ser calculados? 

c-) Monte um diagrama de blocos com o modelo conceitual desse sistema 

 

Tarefa complementar da Prova. Para fazer em dupla e entregar até 16 de agosto às 

23:59 

6-) Entregue em ARENA e em SIMUL 8  o problema da questão 4 com a frota 

dimensionada e os indicadores de desempenho 

 

 


